EX1

soit un volume V=100 ml d'une solution aqueuse d acide éthanoique de

. -1 N - . . 5 ;
concentration 10-2 mol/l, son pH a 25° vaut 3.4 (avec 10 42410 J') Il y a eu une réaction

acido-basique entre les couples CH:COOH/ CH;COO", et H;0 /H;0

Q 360 considére que la transformation de I"acide éthanoique en ions n’a pas été totale lors de
sa mise en solution, le reactif restant en particules CH;COOH a pour nombre de mol.
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EX2
M

Soit une solution S; de 'ammoniac NH3, la figure ci- 100

contre montre les variation de pourcentages des

concentration de NH; et NH,* dans la solution en fonction de

1)

ph:

2 &

60

1) cocher la bonne réponse:

40

A) La courbe 2 présentela variation de pourcentage de

concentration de 'ammonium NH,*

\/B) La courbe 2 présentela variation de pourcentage de A

concentration de 'ammoniacNH;. 0

C) Le point d’intersection des deux courbes, c’est le point 1 2
dont la solution devient neutre.
D) Aucune proposition n’est juste .
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2) la valeur du rapport lorsque ph= 8,5 est : CAv] 4

- ™~ - =
A)0,9. B)2,5. C)9,2. D) 0,6. ‘\lé) Aucune...
3) la valeur de pka(NH4+/NH3) est : T~ —b

A)8,4. B)10,6. «\é) 9,2. D) 6,75. E)Aucune...
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EX3
| On prépare une solution (S,) d'acide benzoique ef une solution (S,) d’acide salicylique ayant la méme
| concentration molaire C , et on mesure la conductivité de chacune d’elle , on trouve alors :
|- Pour la solution (S) : 61 =2,36.10° S.m™ ;
|- Pour la solution (S;) : 6> = 0,86.10° S.m”
On symbolise I"acide salicylique par HA, 16,' H—/_] P,mm' /% W ﬁq..q(’
Données : 4
(H:07) = 35,0.10” S.m>.mol”’
A(A)) =3,20.10" S.m".mol”
M A)=3,62.10" S.m’.mol
On néglige la contribution des 1ions HO™ a la conductivité de la solution .

1) Les concentrations finales : [14 ,§+J_, -&“ [l.t5 fjg

)[H;gj 15%@7 ’- L“BO-] 3’53"“9'0/6‘4 @[”3 qmt?éi“‘ﬁ{/m [l439+J"-03'2M-"/
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VA ~ 247 )~ c)40° p) lo° A“a‘”e :
2) Cocher la bonne réponse: gJ/T/U,/t

\/A) L'acide HA1 est plus fort que HA2. ( 1 7 T 1%
B) Uacide HA1 est plus faible que HA2. (
C) Lorsque la valeurde ™ est péﬂj
/( <r

1) La valeur du rapport est:

valeurde (C estgrande. yrade
D) Aucune proposition n’est juste.

\l



If.e tlf {O (F((ﬂfﬂ

= 2 MiLx]
T
Ql“";"“h'w \'E I.C“J: <
wdfine T



4) . oA, +1d
Pous o Sobkin So = HAs +120= 7 75
q;:_-_ l\ﬂ;o" x o+],;" AA{ "EA‘;J
[ha*Ter {ku.,ﬁ"' hA"J
A4 . T
I S
Wi h . h A "'hA-
l’l]o"' A; e ’
4. ‘:x\o"z o, 8bv!o
- //tb - 3
13,29 33,62vl0”
23by\0" —écx\o"
= aaLwa BM’&X\OA



t H3 a+J2




EX4

Données

o s o 2 -1 1
- Les conductivités molaires ioniques en mS.m~.mol " Sont : :

A, = )‘.\‘n' =50; A, = )\'C,JLCO() =3,2; A, : }‘cmcoo

Toutes les mesures sont effectuées a25°C

=4,1,

On néglige la conductivité molaire ionique des ions H O™ ¢ O;'H_ : 1

Dans un flacon contenant de I’eau, on introduit n, = 3.10”mol d’acide benzoique et n, = 3.10"mol
d'éthanoate de sodium CH,COONa . On obtient une solution aqueuse de volime V =100 mL .
On modélise la transformation chimique qui s’effectue par I’équation suivanjte :

_CHCOOH,  + CHCOO, 7= CHCOO, + CHCOOH_

La mesure de la conductivité du milieu réactionnel a I’équilibre donne la valeur 6 =255mSm™"

1) Uexpression de K est :

A)K:‘ iOPke—PWd' \Ai)l/\—_- lDPwAZ.PMAﬂ' C) K=

2) Lexpression de X; est :
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EX5

On dispose d’une solution d’acide méthanoique HCO,H de concentration Ca=0,1 mol/l, on prend
Va=20ml de cet acide, on ajoute progressivementa Va une solution de hydroxyde de sodium de
concentration C,=0,25 mol/Il. on donne pka(HCO,H/ HCO,)=3,8.

”CO,J.H. Ho —b Hc 0, + H,_o
¢ Choisirla bonne proposition :

A) Le volume Vg de la solution de hydroxyde de sodium qu’il faut ajouter pour obtenir I’équivalence est

Vge=16 ml. CoVpe= CuVy =5 \h, = CaYs - 94x30 _
b #YA=) Ve o oep = St

B) A Péquivalence: [Na']= 0.7mol L™

2
+ =2 -1 [Na-(j_cfbvﬂte = 0,2{)\3 — _&/" '4;‘ ~4£0X ’0
-\/C) A réquivalence: [Na']=7.10"molL VaeaV 38 — 28 M Ty )
=106 /L

D) Le taux d’avancement finale est de 10%. ('fﬂ}"’/e (’&: Ioo'/.)

\/E) Lorsque on ajoute un® volume Vg=V;/2 de I'acide d’hydroxyde de sodium, la valeur de ph est 3,8.

\/bc\/”e/’)/ => PH’:PMA.':. 6,3



EX6
On dose un volume Vg=10 ml d’une solution basique de I'ammoniac NH3, par une solution d’acide

chlorhydrique H;0* de concentration C,=3,15 mol/l. on donne V,=20 ml.

1)La réaction de ce titrage est :

(ag) +HQOI:D (B) - H;07 (ag) +‘N’H‘:(ﬂq& I\HS(GQ) i Hzom \/ ) A- ( ,'F.
E) Avcune pojpsitady

(C) :H,0 g + NH, , &= NO,,, +H,0; (D) :H,0 @+ NH,, 2= NH; . +H,0,

|
2) Cocher la bonneréponse: U ﬁ"’ W ‘

My s sty W3

(*A‘) . H30+(ﬂ® o I\TH3(Qq@ i\'ﬂz

A) Avant I'équivalence, NH3 est le réactif limitant.

\7£B) Apres l’équivalence la concentration de NH4+ augmente.
C) a I’e,qu[valence ph=pka!NH4 /NH3).( dh-(f],m Vafé«(ej w1320 M/
D) a I’équivalence la solution est basique. C V= CAVM- =C, < A 5
E) Aucuneréponse n’est juste. bt 1

3) La concentration c; de la solution d'ammoniacest :

-1, (
(A):3.61.10"molL"  (B):6.31.10"molL" (C):3.1.10°molL"  (D): 1.31.10”mol.L” \/E)AMWﬁ UAJMI 0(1/

4) Avant I'équivalence : 4//1/{/’6,
A)NH,* est prédominantpar rapport NH3.
\/B) La solution est basique.
C)La solution est acide.
D) Aucune réponse n’est juste.



